



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn

新闻热线: 0571—

64781890

2023年3月

星期二

7

今日8版 第4577期

农历癸卯年二月十六

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天多云, 西南风3级, 今天最高气温26到27℃, 明天最低气温9到10℃。

建德市气象台3月6日16时发布

好风景带来“好钱景” “万亩野樱”解锁共富新路径

本报讯 乍暖还寒, 野樱报春。这几天, 三都镇大山里的数万亩野樱花竞相绽放, 吸引了众多游人到这里打卡拍照。

“这周末的野樱花是最好看的, 每年我都会来这里蹲守野樱花。从零星一点到花开最旺, 我基本知道时间了。”一位慕名而来的摄影师说, “但惊艳我的不仅是万亩野樱花, 还有这几年来村里的变化, 山路更宽了, 沿途还有专门为游客提供服务的党员志愿者。”

三都的野樱花是从2014年渐渐多起来的, 品种是野生樱花中开得最早的“迎春樱”。不同于人工种植的樱花, 这里土生土长的野樱花多分布于海拔600米至700米的深山里。放眼望去, 密密匝匝的樱花开满枝头, 连绵几十里。走近细看, 一树树、一丛丛, 或粉或白, 颇具野趣。

近年来, 三都镇依托野樱花独特的自然资源, 以活动为媒, 大力发展春日乡村游, 让大山里的万亩樱花成了一处乡村网红打卡地。“今年我们专门举办了‘樱’你而醉——宋风春日集、‘樱’你精彩——航拍摄影创

作大赛以及‘乡村推荐官’线上招商推荐等活动, 营造浓厚的春日赏樱氛围, 助力乡村旅游发展, 带动村民增收致富。”三都镇相关负责人介绍。

据了解, 三都镇通过举办樱花节等活动, 推出了“醉三都”樱花季赏樱特色旅游线路, 打造了“浪漫樱花”前源村、“十里樱花”大唐村、“闹中取静”乌祥村、“后起之秀”东方村、“不甘寂寞”寿峰村等5条赏樱路线, 还推出了山塘坝上露营赏樱, 自驾赏樱以及空中赏樱等多种方式。近8公里的乡村公路, 有42个连续弯道, 因其逶迤盘旋的驾驶感受和沿途秀丽的自然风光, 被大家誉为浙西“小川藏线”。

“山里的樱花开得越旺, 我们越高兴。每年这个时候来看樱花的游客



就很多, 为了不让游客走错路, 我们村里安排了党员志愿者在各个路口引导, 也是为了给游客留下一个好印象, 来年还来看樱花。”大唐村党总支书记、村委会主任何光红介绍, 万亩野樱花为山村带来了好风景, 也带来了“好钱景”。

(下转第2版)

走向共同富裕

全市高标准农田建设项目全面开工

本报讯 自开年以来, 我市积极贯彻落实全省农田建设“百日攻坚”行动, 抢时间、抓进度, 提效率、促规范, 全市各地掀起了高标准农田建设的热潮, 努力实现当年项目当年完工, 为打好粮食安全保卫战夯实基础。

根据今年我市新建和改造提升高标准农田1.3万亩的年度目标任务, 市农业农村局、各乡镇(街道)与施工、监理等参建单位密切合作, 形成“共谋一碗粮、共抓一块田”的工作合力, 一切围着项目转, 一切盯着项目干, 抢抓当前施工黄金期, 全力推动2023年农田建设任务尽快落地、早出成效。记者了解到, 按照“建一块、成一块、用一块、好一块”的原则, 我市将建设一系列重点工程, 包括开展绿色农田建设工程, 探索建设一批“农田肥沃、设施齐全、科技先进、高产高效、绿色生态”的绿色农田; 开展数字农田建设工程, 依托物联网、人工智能、区块链等智能化设施装备和技术, 推动农田建设、生产、管护相融合, 提升生产精准化、智慧化水平; 开展高效节水灌溉示范工程, 引进采用新技术、新材料、新工艺、新设备, 大力推广高效节水灌溉技术, 提高土地利用率和灌溉水利用率; 开展整区推进示范, 集聚要素、创新机制、树立典型、总结经验, 引领带动高标准农田建设高质量发展。

“高标准农田建设是提高粮食生产能力、巩固国家粮食安全的重要举措之一。”据市农业农村局农田建设科负责人介绍, 截至目前, 我市已建成24万亩高标准农田。今年将计划通过土地平整、小田并大田、完善田间沟渠路等一系列举措, 实现“田地平整肥沃、水利设施配套、田间道路畅通、林网建设适宜、科技先进适用、优质高产高效”的目标, 进一步提高粮食生产能力。

据了解, “十四五”期间, 我市计划建设高标准农田1.81万亩, 改造提升高标准农田4.67万亩, 新增高效节水灌溉面积0.34万亩, 分布在16个乡镇(街道)。高标准农田建成后, 将有效改善农业生产条件, 农田粮食生产能力平均每亩可提高100公斤左右, 可带动每亩耕地平均每年增收节支200元, 有效发挥稳粮保供的压舱石作用。

(记者 纪雪聪 邵悦)

深入推进“建德师傅带农富”工程 持续放大“建德师傅”品牌效应

本报讯 昨日上午, 我市举办2023年“建德师傅”职业技能竞赛启动仪式暨大同阿姐“妈妈的味道”进赛场活动, 深入推进“建德师傅带农富”工程, 持续放大“建德师傅”品牌效应。市委常委、常务副市长陈文岳参加并致辞。

比赛现场, “大同阿姐”们作为美食推荐官, 展示并制作了“千年畚味”的畚族膏粽、回味无穷的建德干

菜饼、三蒸三烘的薄脆、爽滑劲道的大同索面等本地特色美食, 由中式烹调师首席技师、省级考评员进行专业打分评奖。

近年来, 我市围绕“扩中提低”行动, 以“建德师傅带农富”工程为载体, 聚力缩小收入差距。2022年, 全市培育了“建德师傅”1.3万人, 带动就业1.7万余人, “建德豆腐包师傅”“建德草莓师傅”“建德

阿姐”等技能人才队伍带着“建德味道”和“建德技能”走向了全国乃至世界, 也让广大群众有了更多增收致富的技能和渠道。今年, 我市将持续放大“建德师傅”品牌效应, 积极培育能工巧匠, 不断壮大技能人才队伍, 进一步拓宽群众增收致富的技能和渠道, 为全市产业发展和转型提供坚强保障。

(记者 纪雪聪 邵悦)

紫金大桥重建工程有序推进

连日来, 在紫金大桥重建工程建筑工地, 施工人员正对主塔进行框架立模、钢筋织网及水泥浇筑等, 有序推进工程建设。紫金大桥重建工程实施总里程0.498公里, 主桥采用独塔双索面斜拉桥, 梁上塔高约60米, 桥梁长度230米, 桥面宽度14米, 计划于今年10月建成通车。

(记者 宁文武)

